

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 4 апреля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
04.04.2018 При пожаре в "Персее" пострадали спасатели и погиб сотрудник ТЦ	4
04.04.2018 В Липецке погиб 38-летний рабочий бетонного завода	4
04.04.2018 В Волгоградской области из-за паводка введен режим ЧС.....	4
04.04.2018 В Сыктывкаре рабочий пострадал от снежной глыбы.....	5
04.04.2018 В Петербурге сотрудник автосервиса умер на рабочем месте	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
04.04.2018 Рабочие Качканара хотят спросить о помощи олигархам, а не заводу - им запретили митинг	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
04.04.2018 Понаехали тут. 4 миллиона человек ежегодно мигрируют по России.....	6
Т.А. ГОЛИКОВА	8
03.04.2018 Новый проект Бюджетного кодекса внесут в кабмин в ближайшее время - Голикова.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
03.04.2018 РФ и Турция подписали документы в области связи, спорта и социальной политики.....	10
03.04.2018 Более 11 млн россиян получают досрочную пенсию - Минтруд.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
04.04.2018 В Брянске строительный кран раздавил женщину.....	11
ПРОФСОЮЗЫ	11
03.04.2018 Приморцы все чаще зарабатываются до смерти	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
04.04.2018 Альфа-банк спрогнозировал торможение роста зарплат с лета.....	12
04.04.2018 Более 20% граждан сталкивались с нарушениями Трудового кодекса РФ	14
04.04.2018 В Севастополе подписано соглашение о равном прожиточному минимуму размере МРОТ.	15
04.04.2018 Использующие «серый» труд компании лишатся льгот	15
04.04.2018 Телемедицину необходимо внедрять на удаленных предприятиях Дальнего Востока - глава АРЧК.....	16



04.04.2018 Половина российских аспирантов выразили готовность уехать из страны 16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

04.04.2018

При пожаре в "Персее" пострадали спасатели и погиб сотрудник ТЦ

Пожар на складе в торговом центре "Персей для детей" произошел в среду на Малой Семеновской улице на востоке Москвы, погиб один человек и пострадали шестеро спасателей.

По данным следствия, возгорание произошло на шестом этаже здания, где находятся склады ткацкой фабрики. При этом месяц назад ТЦ проходил проверку и никаких нарушений, которые могли вызвать пожар, обнаружено не было.

Крупный пожар в кемеровском ТЦ "Зимняя вишня" 26 марта унес жизни 64 человек.

СК возбудил дело после пожара в ТЦ "Персей" в Москве

Сообщение о возгорании поступило в оперативную дежурную смену Центра управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС по Москве в 12.32. После прибытия пожарных на место пожару был присвоен второй, повышенный уровень сложности. На месте работали 88 человек и 25 единиц техники, в том числе три вертолета.

РИА Новости <https://ria.ru/incidents/20180404/1517925866.html>

04.04.2018

В Липецке погиб 38-летний рабочий бетонного завода

3 апреля в Липецке на территории бетонного завода в поселке Сырский Рудник погиб 38-летний разнорабочий.

Мужчина упал в бункер для прима песка и получил смертельные травмы.

Начата доследственная проверка.

<https://gorod48.ru/news/778332/>

04.04.2018

В Волгоградской области из-за паводка введен режим ЧС

На территории Волгоградской области в связи со сложной паводковой обстановкой с сегодняшнего дня введен режим чрезвычайной ситуации. Об этом заявил министр МЧС Владимир Пучков по итогам завершившегося заседания рабочей группы правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС.

Как передает корреспондент ИА "НовостиВолгограда.ру", глава МЧС заявил журналистам по итогам заседания, режим ЧС объявлен в Волгоградской области для предотвращения возможных негативных последствий в связи с негативным прогнозом паводковой ситуации. Обстановка в регионе находится под контролем, ведется постоянный мониторинг уровня воды в реках. Владимир Пучков также отметил, что благодаря вниманию к проблеме очистки рек и водозаборов со стороны руководства области и лично губернатора, а также благодаря проведению комплексных тренировок удалось избежать серьезных последствий паводка и человеческих жертв.



Теперь главный приоритет - это оказание адресной помощи населению. Прием документов на получение поддержки будет организован в каждом пострадавшем населенном пункте, пенсии уже доставляются людям с помощью спецтехники и тракторов.

Пункты временного размещения развернуты, нужно, чтобы там работали все службы социальные. Необходимо организовать питание людей, в том числе и детей. Когда уйдет вода, нужно провести оценку состояния дорог, заложить средства на ремонт. Это же касается и линий электропередачи, восстановления колодцев, водозаборов. Все будет делаться по заявкам, вся спецтехника остаётся в районах. Прогноз неблагоприятный, поэтому действовать надо энергично и оперативно. Владимир Пучков, министр МЧС РФ

<https://novostivolgograda.ru/news/society/04-04-2018/v-volgogradskoy-oblasti-iz-za-pavodka-vveden-rezhim-chs>

04.04.2018

В Сыктывкаре рабочий пострадал от снежной глыбы

Сегодня утром в съктывкарском местечке Лесозавод снежная глыба сошла с крыши городской поликлиники №2 на рабочего, который в этот момент чистил снег. Пострадавший госпитализирован.

Как сообщил БНК народный корреспондент, инцидент произошел 3 апреля около 9:20 в местечке Лесозавод и попал на запись видеорегистратора. На ней видно, как рабочий чистил снег на козырьке крыльца здания городской поликлиники №2, когда на него с крыши упала снежная глыба.

На Сыктывкарской станции скорой помощи БНК сообщили, что пострадавший госпитализирован с черепно-мозговой травмой.

<https://www.bnkomu.ru/data/news/76847/>

04.04.2018

В Петербурге сотрудник автосервиса умер на рабочем месте

3 апреля около полудня в отделение скорой помощи обратились сотрудники одного из автоцентров Петербурга, расположенного на ул. Ушинского, которые обнаружили на полу в ремонтном боксе труп электрика.

На место незамедлительно прибыли медики, а также правоохранители, которые констатировали смерть погибшего. Сотрудники «скорой» отметили, что у мужчины имеются признаки отрыва тромба, скорее всего именно это стало причиной внезапной смерти 43-летнего сотрудника.

Труп был направлен в морг для установления точной причины смерти.

<https://nevnov.ru/548382-v-peterburge-sotrudnik-avtoservisa-umer-na-rabochem-meste>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

04.04.2018

Рабочие Качканара хотят спросить о помощи олигархам, а не заводу - им запретили митинг



Рабочим завода "Металлист" (Свердловская область), администрация 40-тысячного Качканара запретила выходить на митинг 8 апреля "против невыплаты зарплаты" и вернула уведомление из-за якобы найденных в нем ошибок. Как сообщил 4 апреля корреспондент Каспаров.Ru со ссылкой на организатора митинга, депутата качканарской думы Габбаса Даутова, чиновники предложили изменить дату мероприятия в связи с проведением пасхальных торжеств.

Митинг рабочих "Металлиста" был запланирован из-за **задолженности по зарплате**. С ноября 2017 года перестали платить деньги 669 сотрудникам завода. Общая сумма долга достигла 32 млн рублей. Организаторы акции не намерены вести переговоры с местными властями об изменении даты мероприятия, считают позицию администрации надуманной и приглашают рабочих завода 8 апреля на акцию протеста.

Даутов отметил, что можно придумывать разные причины, чтобы народ не требовал зарплату, при чем тут православный праздник, когда людям есть нечего?

Люди хотели на митинге обратиться к президенту и попросить поддержать завод "Металлист". Они опасаются, что при введении внешнего управления оборудование будет распродано. Рабочие также хотели спросить,

почему государство помогает олигархам, предоставляет им налоговые льготы, когда у них за границей арестовали имущество, а заводу - нет помощи.

Депутат готов к тому, что его как организатора митинга привлекут к административной ответственности, но надеется, что рядовых участников акции задерживать не будут.

Со слов главы Качканара Сергея Набоких, в случае проведения несогласованного **митинга** власти и **сотрудники** полиции будут действовать в строгом соответствии с законом.

Отметим, неделю назад Федеральная служба судебных приставов арестовала принадлежащие предприятию 21 квартиру и вертолет Robinson R44 общей стоимостью свыше 50 млн рублей. Арест на имущество предприятия наложен как обеспечительная мера по инициативе налоговых органов.

<http://www.rufront.ru/materials/5AC48CFDEFAEE.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

04.04.2018

Понаехали тут. 4 миллиона человек ежегодно мигрируют по России

4 миллиона человек ежегодно мигрируют по России. Что происходит с миграцией в стране? Народ больше приезжает или уезжает? Поедут ли люди заселять дальний восток и ждать ли нам нового наплыва мигрантов? На вопросы "АиФ" ответила профессор кафедры демографической и миграционной политики МГИМО Ольга Воробьёва.

- Ольга Дмитриевна, четверть века назад вы участвовали в создании Федеральной миграционной службы РФ. Насколько сильно изменилась ситуация с миграцией?

- Тогда только распался Советский Союз, русскоязычное население стало чувствовать себя неуютно в бывших республиках, и миллионы людей двинулись в сторону России. Происходило собирание народа на российской земле, 80% из них были русские. Из Таджикистана, Азербайджана, Грузии, Узбекистана... Наиболее активно этот процесс



происходил в 1992-1996 гг. Эмиграция тогда тоже была, но всё-таки въезжало в страну гораздо больше, поэтому миграционный прирост составлял от 300 до 800 (1994 г.) тыс. человек в год. Почему не вернулись соотечественники?

- По официальным данным, сейчас тоже есть прирост 200300 тыс. человек в год...

- Это результат неточного учёта. В реальности никакого миграционного прироста нет. Оптимистичную статистику въезжающим делают **трудовые мигранты** из стран СНГ, которые прожили здесь хотя бы 9 месяцев (раньше их не учитывали в качестве прибывших, была другая методика). А вот обратный процесс - эмиграция - учитывается далеко не полностью. Считают только тех, кто снялся с регистрационного учёта. Но многие люди уезжают на учёбу или работу за границу, оставляя в России квартиру, прописку и не стремясь порвать с родиной. Отсюда сильное расхождение нашей статистики и принимающих стран. Например, по данным Росстата, в Германию в 2013 г. уехали 3979 граждан РФ, а немецкое статведомство фиксирует 33 233 человека. В США из России официально выехали 1485 человек, а реально 9753. В Израиле та же картина - 1090 против 4094.

- Росстат фиксирует увеличение эмигрантов в дальнее зарубежье с 12 тыс. человек в 2010 г. до 57тыс. в 2016 г. Выходит, на самом деле их ещё больше?

- Для получения реального представления о масштабах эмиграции эти цифры можно смело умножать в 3-4 раза.

- Кто уезжает и куда?

- В Европу, США, увеличился поток в Чехию, Италию, Испанию, азиатские страны и Китай. Меняется и состав эмигрантов. Появился средний бизнес, крупный вывозит капиталы, едут невесты и женихи, рантье вкладывают в заграничную недвижимость. Но самое тревожное - среди эмигрантов стало больше образованной молодёжи, уезжает будущее нашей страны. И основная причина этого экономическая, отсутствие высокотехнологичных рабочих мест в отраслях реальной экономики с адекватной оплатой труда.

Если мы не хотим потерять целые поколения, надо создавать открытые и спокойные условия для ведения бизнеса, предлагать достойную зарплату, развивать и внедрять современные технологии, которым молодые люди сегодня обучились, а применения своим знаниям не находят. Люди должны быть уверены, что у них в родной стране есть справедливые, а не родственные социальные лифты. Очень высоки эмиграционные настроения среди студентов. Сдерживает, пожалуй, только высокая конкуренция на рынках труда в принимающих странах.

- В своё время активно рекламировалась госпрограмма "Соотечественники". Почему она не сработала? Почему народ не ломанулся из-за границы в Россию?

- Народ бы ломанулся, но ещё на стадии оформления документов многие желающие получают отказ. Нужна регистрация, а жилого фонда для этого нет. Существуют и другие препятствия. Поэтому за три первых года, с 2007 по 2009-й, по этой программе было переселено 16,3 тыс. человек, что в миграционном приросте составляет 2,2%. В Амурскую обл., Приморский и Хабаровский края (регионы приоритетного заселения) в эти годы был переселен всего 291 человек. С 2014 г. по программе "Соотечественники" стали приезжать граждане Украины. Сейчас появился новый поток из Казахстана. А в других странах СНГ русскоязычного населения осталось совсем мало. Что касается дальнего зарубежья, то желающих вернуться оттуда немного. Небольшую статистику сделали немцы, уехавшие в своё время в Германию, но не сумевшие там найти своё место. Они возвращаются обратно в Омскую обл., Алтайский край, Поволжье. Из Латинской Америки приехали старообрядцы, поселились на Дальнем Востоке, будут заниматься сельским хозяйством. Но старообрядцев меньше сотни, и они не могут дать серьёзный миграционный прирост.

- Ждать ли нам нового наплыва **трудовых мигрантов**?



- Если спрос на низкоквалифицированную иностранную рабочую силу будет сохраняться, ближайшие 5 лет мигранты ещё будут к нам ехать. Впрочем, их поток уже стабилизировался и даже стал немного сокращаться. Потому что мигрантам всё меньше нравятся условия жизни и труда в России. Например, таджики уже начали находить себе применение в Казахстане и других странах, где их права не столь сильно ущемлены.

Что "ходоки" делали на дальнем востоке?

- 4 млн человек ежегодно мигрируют по России. Что это значит?

- Это люди, переехавшие и сменившие постоянное место жительства. Ещё 5-6 млн граждан - отходники, то есть **трудовые мигранты**, которые временно приезжают в другой город на заработки. Есть несколько мест притяжения - Москва и область, Санкт-Петербург и Ленинградская обл., Краснодар, Новосибирск, Калининград, Тюмень. Едут также на большие стройки. Каковы будут социальные последствия такого отходничества, пока неизвестно. Но уже сейчас понятно - появилось такое явление, как социальное полусиротство, потому что дети растут у бабушек или под присмотром других родственников и соседей, месяцами не видя родителей. Меняются ролевые функции в семьях, как это было в конце XIX в., когда происходило массовое отходничество мужчин из сёл в города. Женщины тогда становились главными. Сейчас в малых городах, из которых мужья или жены уезжают на заработки, происходит то же самое. Мало того, из-за этого многие семьи распадаются.

- Сейчас правительство пытается заселить Дальний Восток, каждому гражданину бесплатно дают по 1 га земли. Как думаете, народ поедет?

- Посыл заселять Дальний Восток правильный, демографическая программа разработана хорошая. Но мне хотелось бы привести пример столетней давности: Дальний Восток заселялся в конце XIX - начале XX в., и делалось это довольно успешно. Сначала доверенные сельской общиной люди (ходоки) приезжали посмотреть, куда они могут привезти свою большую семью или общину. Это было эффективно, потому что народ ехал с чётким пониманием, куда он едет, зачем и в какие условия. Выделяли от 15 до 45 га на семью, вкладывали большие казённые деньги в подготовку земельных участков, дороги и соци инфраструктуру, чтобы у переселенцев были школы, больницы, церкви. Кроме того, выдавали подъёмные средства на переезд и обустройство, а также беспроцентные ссуды с большой рассрочкой или отсрочкой платежа до 5 лет. В результате на Дальний Восток ехали большие крестьянские общины и оставались там. Почему бы сейчас не использовать позитивный опыт прошлого? Конечно, с учётом изменившихся условий жизни и потребностей людей.

АиФ - Приложения (Москва)

Т.А. ГОЛИКОВА

03.04.2018

Новый проект Бюджетного кодекса внесут в кабмин в ближайшее время - Голикова

Счетная палата продолжает работу над новым проектом Бюджетного кодекса, в ближайшее время документ будет внесен на рассмотрение и обсуждение в правительство, заявила председатель СП Татьяна **Голикова** на встрече с премьер-министром Дмитрием Медведевым.

"Мы продолжаем работу... Мы же понимаем, где мы, какие темы нам нужно дообсудить. Я думаю, что в самое ближайшее время документ будет внесен в правительство", - сказала **Голикова**.



Она подчеркнула, что СП взаимодействует с Минфином как ведомством, ответственным за разработку документа. Глава СП также отметила, что в 2018 году исполняется 20 лет с момента принятия Бюджетного кодекса в РФ. С тех пор было внесено 130 различных изменений, но глобальных - только три.

"Это 2004 год, когда мы проводили реформу разграничения полномочий. Затем переход на трехлетнее бюджетное планирование и институт бюджетных правил", - напомнила она, отметив, что для Бюджетного кодекса самым тяжелым был 2014 год, когда нужно было срочно реагировать на вызовы, которые складывались в экономике, "подстраивать бюджетное законодательство".

"С учетом того, что все-таки мы выходим на траекторию устойчивого роста, хотелось бы в это время, по крайней мере, предпосылки, которые складываются, дают основание так говорить, требуется и уже кодификация всех тех изменений, которые были приняты в Бюджетный кодекс", - отметила **Голикова**, говоря о подготовке новой редакции БК.

По ее словам, так как новая редакция готовилась в основном в преддверии послания Федеральному собранию, сейчас в документе надо обозначить новые позиции, которые были выделены как приоритеты. Как отметила **Голикова**, ключевыми являются несколько моментов с учетом данных приоритетов: эффективность, приоритизация расходов, межбюджетные отношения, бюджеты внебюджетных фондов.

Глава СП отметила, что в подготовленной редакции БК фигурирует термин эффективность, "но нигде нет намека, как его измерить". Необходимо в бюджетном законодательстве обозначить критерии, периодичность, в соответствии с которыми можно было бы оценить эффективность, считает она.

"Наверное, настало время отказаться от такого варианта исполнения показателей, когда показатели мы не исполняем, потом год завершается, мы ставим фактические, вроде все исполнили. Плановые превращаются в фактические, тем самым мы не можем соединить бюджетные ассигнования с результативностью", - добавила **Голикова**.

"Вы считаете, что в контексте бюджетного законодательства можно выделить универсальный набор критериев, по которым можно было бы оценивать эффективность бюджетных трат?" - спросил Медведев. **Голикова** ответила, что "это не очень просто, но это можно сделать, сгруппировав расходы".

Говоря о приоритизации расходов, глава СП отметила важность оценки института субсидирования. "Мне кажется, что сейчас чрезвычайно важно в преддверии нового бюджетного цикла, чтобы все министерства и ведомства все-так оценили за трехлетний период, который прошел - 2015-2017 год - насколько эффективно сработал институт субсидий", - подчеркнула она, добавив, что "где-то он дал реальный вклад в развитие отраслей и показателей экономики, где-то это не подтвердилось".

По ее мнению, перестройка этой системы поможет с учетом практического опыта реализовать новые подходы, в том числе изменить структуру расходов бюджета. Это также повлечет изменение института государственных программ и некоторые уточнения механизмов проектного планирования. Она также подчеркнула, что проектный подход и планирование в БК "отражения не получило", необходимо продумать, как развивать эту сферу.

Голикова также затронула тему межбюджетных отношений. "2017 год ознаменовался серьезными очень изменениями и подходом с точки зрения выстраивания отношений и выстраивания механизмов. Но пока мы тоже это не отразили в новой редакции, а здесь наверное нужно уже первый шаг сделать", - подчеркнула председатель ведомства.



По ее словам, необходимо понять, что делать с модельными бюджетами, механизмом финансовой помощи - "все это должно быть выписано в законодательстве". Что касается бюджетов внебюджетных фондов, она отметила необходимость их отдельного выделения в законодательстве на примере федерального бюджета РФ.

"Все процедуры (в федбюджете) очень четко зарегламентированы, мы над ними работаем, здесь нет никаких споров, но в случае с небюджетными фондами процедура построена совсем по-другому. Мне кажется, было бы очень важно сделать ее практически такой для них, как она сделана для федерального бюджета", - отметила **Голикова**, добавив, что это бы избавило от проблемы с неэффективным использованием ресурсов внебюджетных фондов.

Она также отметила необходимость уточнения статуса правового регулирования внебюджетных фондов.

РИА Новости.

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.04.2018

РФ и Турция подписали документы в области связи, спорта и социальной политики

Россия и Турция по итогам Совета сотрудничества высшего уровня подписали ряд документов, в частности в области связи, спорта и социальной политики.

Соглашение о соинвестировании между Российским фондом прямых инвестиций и Турецким суворенным фондом подписали генеральный директор РФПИ Кирилл Дмитриев и член совета директоров Турецкого суворенного фонда Иигит Булут.

Министр связи и массовых коммуникаций РФ Николай Никифоров и министр транспорта, судоходства и коммуникаций Турции Ахмет Арслан подписали меморандум о взаимопонимании между Минкомсвязи РФ и турецким Советом по информационным технологиям и связи о сотрудничестве в области связи и информационных технологий.

Меморандум о взаимопонимании между Минспорта РФ и министерством по делам молодежи и спорта Турции о сотрудничестве в области физической культуры и спорта подписали министр спорта РФ Павел Колобков и его турецкий коллега Осман Ашкын Бак.

Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве в области социальной политики, защиты прав женщин, семьи и детей подписали министр труда и соцзащиты России Максим Топилин и министр по делам семьи и социальной политики Турции Фатма Бетюль Саян Кая.

РИА Новости. Международные новости

03.04.2018

Более 11 млн россиян получают досрочную пенсию - Минтруд

Более 11 млн россиян получают досрочную пенсию, что составляет примерно четверть от всех пенсионеров в нашей стране, заявил во вторник на Московском экономическом форуме замминистра труда и соцзащиты РФ Андрей Пудов.



"Если вы обратите внимание на цифру, то у нас всего в Российской Федерации из более чем 40 млн пенсионеров, более чем четверть - это пенсионеры, которые получают досрочную пенсию", - сказал он и добавил, что около 11 млн граждан сегодня получают досрочную пенсию.

По его словам, в эту категорию входят женщины, родившие 5 и более детей, женщины, воспитавшие ребенка-инвалида, работники вредных производств и так далее.

Средний размер досрочной пенсии в России составляет 14 тыс. рублей, сообщил **Пудов**.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.04.2018

В Брянске строительный кран раздавил женщину

Несчастный случай произошел в Брянском вагоноремонтном депо в четвертом часу дня 2 апреля, сообщает портал «Наш Брянск» со ссылкой на государственную инспекцию труда.

На брянском производстве погибла 57-летняя женщина, работающая мастером.

По предварительным данным, на ремонтной площадке работницу депо толкнул редуктор привода, после чего на нее наехал кран.

Пострадавшая была госпитализирована в больницу, однако спасти жизнь женщины медикам не удалось. По факту гибели на производстве проводится проверка.

http://www.bryansk.aif.ru/incidents/v_bryanske_stroitelnyy_kran_razdavil_zhenshchinu

ПРОФСОЮЗЫ

03.04.2018

Приморцы все чаще зарабатываются до смерти

Месячник по охране труда проходит в Приморье. Приморская федерация профсоюзов акцентирует внимание работодателей на необходимости соблюдать трудовое законодательство. Цель федерации — остановить рост травматизма и смертей на рабочих местах.

Если в 2017 году члены федерации участвовали в расследовании 144 тяжелых несчастных случаев, в том числе 61 смертельном, то лишь за первый квартал 2018 года они успели отстоять интересы 51 пострадавшего работника, из которых 32 тяжело травмированы, 19 — скончались. Арифметика проста. Если руководители не изменят отношение к охране труда, новый год Приморье встретит с полуторным ростом числа тяжелых несчастных случаев на производстве.

С 1 по 30 апреля на предприятиях, где действуют профсоюзы, проходят дополнительные проверки состояния охраны труда. Там усиливают разъяснительную работу, профактив обучают контролю безопасности. К работе привлекают специалистов приморской Гострудинспекции, соцстраха, органов муниципальной и краевой власти.



Защита права на безопасный труд — один из приоритетов профсоюзов Приморья. Профсоюзные уполномоченные контролируют организацию охраны труда в своих организациях. Федерация ведет еженедельный мониторинг нарушений, фиксируя и тяжелые несчастные случаи. Информацию об этом немедленно передают в краевую прокуратуру, Гострудинспекцию.

— Месячник для нас — не показательные проверки раз в год. Это повод подвести промежуточные итоги нашей системной работы, обменяться опытом профилактики правонарушений и выработать единую тактику, в том числе вместе с надзорными органами, — пояснил председатель профсоюзной федерации Владимир Исаков.

Профсоюзная статистика показывает, что в 90% несчастных случаев виноваты работодатели, которые пренебрегают прямой обязанностью — обеспечить безопасность труда.

— Мы будем бороться, чтобы приморцы перестали умирать на рабочих местах, — обозначил позицию ФППК Владимир Исаков.

Сегодня профсоюзы бьются за включение в коллективные договоры обеспечения работников сертифицированной спецодеждой и другими средствами индивидуальной защиты, предоставления дополнительных льгот и компенсаций трудящимся на вредном производстве. По данным администрации Приморского края, в 2017 году специальную оценку условий труда провели 2811 организаций, проверены 74 494 рабочих места. На вредные условия труда приходится более четверти — 28%.

Однако, как показывает практика, процедура специальной оценки условий труда в Приморье часто нарушается. Именно профкомы отстаивают в судах интересы работников, добиваясь возвращения положенных по закону льгот и компенсаций.

Всего, по информации Гострудинспекции Приморья, в 2017 году в крае провели 2718 проверки соблюдения трудового законодательства, из них большая часть — 1798 — пришлась на малый бизнес. Нарушения выявлены в 1965 случаях. Это совпадает с данными профсоюзов. Часто в мониторинге федерации фигурируют небольшие организации в сфере лесного хозяйства, транспортной и складской инфраструктуры, энергетики, ЖКХ, строительства.

— Сегодня много призывов не «кошмарить» малый бизнес, но в области охраны труда степень контроля однозначно нужно усиливать, — считает руководитель департамента социально-трудовых отношений ФППК Лариса Белова. — Трехлетние «каникулы», после которых значительная часть предприятий просто перерегистрируется и по-прежнему не занимается организацией рабочих мест, пользуясь послаблениями, только вредят. В результате за неделю в крае происходит до 14 тяжелых несчастных случаев, люди остаются инвалидами, а то и погибают. Такого быть не должно.

Федерация профсоюзов Приморского края проводит месячники по охране труда с 2006 года. По традиции они проходят весной и приурочены к Всемирному дню охраны труда 28 апреля.

<https://www.dv.kp.ru/daily/26815.4/3850837/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.04.2018

Альфа-банк спрогнозировал торможение роста зарплат с лета

Резкое повышение зарплат в первые месяцы 2018 года не продержится долго, уже с лета рост может существенно замедлиться, говорится в обзоре Центра макроэкономического анализа Альфа-банка.



Рост номинальных зарплат в госсекторе на 17% в январе 2018 года к январю предыдущего года позволил зарплатам в целом по экономике вырасти до 13% в январе—феврале к тому же периоду годом ранее, отметили экономисты. В реальном выражении зарплаты в январе—феврале поднялись на 10,5%, следует из последних данных Росстата.

«Это ускорение связано со значительными расходами государства на госсектор, где зарплаты выросли в среднем на 17,1% год к году в январе 2018 года. Это стало сюрпризом, так как, согласно проекту бюджета на 2018 год, рост расходов ожидался всего на 1% год к году в 2018 году, и быстрая индексация зарплат никак не укладывается в этот план», — уверяют экономисты Альфа-банка.

В начале марта работники бюджетной сферы, подпадающие под действие майских указов 2012 года, рассказали РБК о значительном увеличении зарплат за последние три месяца. Зарплаты сотрудников нескольких больниц, вузов и научного института были значительно увеличены, а некоторые получили еще и дополнительные выплаты.

Коррекция после выборов

«В ряде регионов в социальном секторе, особенно в [сфере] здравоохранения, науки, образования, были выплаты дополнительных средств», — сказал РБК главный экономист БКС Владимир Тихомиров. В большинстве случаев это было не увеличение базового оклада сотрудников, а выплаты перед президентскими выборами, указал он. По словам Тихомирова, мартовская статистика еще может показать высокие темпы роста зарплат, но уже с апреля-мая начнется замедление.

«После выборов, может, уже с апреля или мая, мы увидим коррекцию роста зарплат на прежний уровень — в пределах от 2 до 4% в годовом выражении. Рост сохранится, но не такими темпами», — указал Тихомиров.

С лета начнется торможение роста зарплат, полагают экономисты Альфа-банка. «Мы считаем, что велика вероятность того, что с лета рост зарплат может существенно замедлиться, так как власти будут ограничивать рост расходов; тем не менее в краткосрочной перспективе рост зарплат продолжится, что заставляет пристальнее смотреть на потребление», — говорится в обзоре. По прогнозу Альфа-банка, на фоне индексации зарплат госсектора рост номинальных зарплат в экономике должен ускориться до 10% в 2018 году (с прошлогодних 7,3%).

Реальные располагаемые доходы граждан будут отставать от динамики зарплат, но в 2018 году покажут положительную динамику, указывают экономисты. Реальные располагаемые доходы населения по итогам января—февраля выросли на 2,5% без учета разовой выплаты пенсионерам в январе 2017 года. Минэкономразвития ожидает роста доходов на 2,3% в текущем году после четырех лет подряд их снижения.

Влияние на инфляцию

Рост зарплат ускорит инфляцию до 2–2,2% к июню и ограничит возможности ЦБ в дальнейшем понижать ключевую ставку, полагают в Альфа-банке. «Изначально мы ожидали, что инфляция составит 1,9% в годовом выражении к июню; однако, учитывая ускорение роста зарплат, мы не исключаем, что годовая инфляция может выйти на уровень 2,0–2,2% год к году к июню», — говорится в обзоре.

Инфляционные риски от роста зарплат отсутствуют, возражает директор аналитического департамента «Локо-Инвест» Кирилл Тремасов. Увеличение в начале 2018 года в значительной мере связано с «манипуляциями с зарплатами бюджетников», чтобы исполнить майские указы 2012 года, считает он: «Это в значительной мере бумажные цифры, за которыми не стоит реального роста объема денег на руках населения, поэтому инфляционные риски с этой стороны отсутствуют».



<https://www.rbc.ru/economics/04/04/2018/5ac3a28f9a7947437420aeaf?from=newsfeed>

04.04.2018

Более 20% граждан сталкивались с нарушениями Трудового кодекса РФ

В России 21% работающих граждан хотя бы раз сталкивались с нарушением Трудового кодекса РФ. Таковы данные опроса, проведенного Национальным агентством финансовых исследований (НАФИ).

Чаще всего нарушения трудового законодательства отмечаются в Москве и Санкт-Петербурге (28%) и в крупных городах с населением от 500 до 949 тыс. человек (30%).

Меньше всего с нарушениями Трудового кодекса РФ сталкиваются жители малых городов России и поселков городского типа (12%).

Самая неблагоприятная ситуация с соблюдением трудовых прав работников сложилась в Дальневосточном ФО - на нарушения жалуются 45% опрошенных.

Реже остальных жителей России о нарушениях работодателя говорят жители Северо-Западного ФО (15%), Южного ФО (15%), Приволжского ФО (18%) и Центрального ФО (19%).

Наиболее распространенные нарушения - использование "черной" и "серой" схем оплат труда (35%) и **задержки зарплаты** (32%).

Также среди распространенных нарушений трудовых прав граждан - несоблюдение техники безопасности и норм охраны труда (28%), работа без заключения трудового договора (23%) и нарушение процедуры увольнения сотрудников (21%).

75% работающих граждан России, столкнувшихся с нарушениями Трудового кодекса, не обращаются в органы надзора.

Более активную позицию в защите своих прав проявляют граждане в возрасте от 25 до 34 лет: 32% из них обратились в **трудовую инспекцию** или суд.

Жалобы 37% работников, обратившихся в **трудовую инспекцию** или суд, остались без ответа. По словам 29%, в результате их обращений не было предпринято никаких действий.

Опрос проведен в конце декабря 2017 года. Опрошены 1600 человек в 140 населенных пунктах в 42 регионах России. Возраст: 18 лет и старше.

Как сообщало ИА REGNUM, в России по данным на 1 марта 2018 года **задолженность по заработной плате** составила 2 млрд 795 млн рублей. За месяц **долги по зарплате** выросли на 119 млн рублей (на 4,5%).

<https://regnum.ru/news/economy/2399828.html>



04.04.2018

В Севастополе подписано соглашение о равном прожиточном минимуме размере МРОТ

Трехстороннее соглашение между властями Севастополя, профсоюзами и работодателями об установлении размера минимального размера оплаты труда (МРОТ), равного прожиточному минимуму, подписано в Севастополе в среду.

Ранее сообщалось, что 7 марта **президент РФ** Владимир Путин подписал **закон** о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до уровня прожиточного минимума с 1 мая 2018 года. На данный момент МРОТ установлен в размере 9489 рублей в месяц, что составляет 85% от величины прожиточного минимума. Согласно новому **закону**, с 1 мая 2018 года размер МРОТ составит 11,163 тыс. рублей.

"Сегодня мы в Севастополе подписываем соглашение о минимальной заработной плате: для работников бюджетной сферы - 11,163 тыс. рублей, а для работников внебюджетной сферы - 11,2 тыс. рублей", - пояснила журналистам суть соглашения перед его подписанием председатель севастопольского объединения профсоюзов Елена Калуженко.

При решении вопроса об уравнивании МРОТ с прожиточным минимумом для внебюджетной сферы он обсуждался с представителями работодателей и профсоюзов, а также региональными властями.

"Чтобы на всех предприятиях была достойная зарплата - этого требует жизнь, самое главное, чтобы была совместная инициатива и правительства, и работодателей, и руководителей предприятий, чтобы создать условия, при которых [мы] могли [это] выполнять", - пояснил журналистам председатель севастопольского отделения Российского союза промышленников и предпринимателей Вячеслав Горбатов.

ТАСС - Российские новости

04.04.2018

Использующие «серый» труд компании лишатся льгот

Компании, использующие неофициальный труда, могут лишиться всех льгот, заявил член думского Комитета по труду Олег Шеин.

По его словам, в ближайшие дни в **Госдуму** будет внесен **законопроект** об отмене налоговых льгот для компаний, которые используют неофициальный труда.

Депутат подчеркнул, что крупный капитал должен платить больше налогов и начать нужно с тех, кто «уклоняется даже от действующей системы налогообложения».

«Чем меньше налогов будет платить бизнес, тем меньше будут пенсии, зарплаты, расходы на медицину, культуру и образование», - сказал Шеин в беседе с «Парламентской газетой».

Он также отметил, что в России официально трудятся 43 миллиона человек, а в сером сегменте - 30 миллионов человек.

Таким образом, ежегодные убытки от содержания компаний, уклоняющихся от уплаты подоходного налога, обходятся стране в 1,5 триллиона рублей.

<http://rusplt.ru/news/ispolzuyuschie-seryiy-trud-672500.html>



04.04.2018

Телемедицину необходимо внедрять на удаленных предприятиях Дальнего Востока - глава АРЧК

Технологию телемедицины необходимо внедрять на предприятиях, работающих в удаленных районах Дальнего Востока, считает глава Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке (АРЧК) Валентин Тимаков.

"Необходимо создавать платформу, чтобы любой работник, если чувствует признаки недомогания, не ждал, пока появится врач или когда его привезут к врачу, а смог бы задать по телефону или скайпу вопрос, выслать анализы и получить первую медицинскую помощь пусть даже в такой виртуальной форме", - сказал журналистам В.Тимаков на полях конференции "Демографическое развитие Дальнего Востока" в Южно-Сахалинске.

По его словам, в настоящее время на Дальнем Востоке существует свыше 200 предприятий, работающих на удаленных территориях, где доступ к качественной медицинской помощи часто ограничен. При этом большинство несчастных случаев происходит, когда человек игнорирует признаки заболевания и продолжает работать.

"Вот предотвращение и диагностика – это, наверное, первый шаг, если говорить о производственной безопасности и **несчастных случаях на производстве**. Поэтому, на наш взгляд, платформа и целесообразна с точки зрения эффективности, и нужна людям. Работодатели первые подняли этот вопрос. Для них это сохранность и повышение производительности труда", - пояснил В.Тимаков.

В свою очередь директор департамента развития человеческого капитала и территориального развития Минвостокразвития Григорий Смоляк отметил, что телемедицина не отменяет необходимость создания фельдшерско-акушерских пунктов, переносных медицинских комплексов и больниц.

"Все это также будет создаваться в рамках формирования социальной инфраструктуры в центрах экономического роста. Мы говорили (на конференции - ИФ) о возможностях современного мира донести медицину до тех пунктов, где ее сейчас нет в полном объеме, и оказания консультативной помощи. Например, на месте работает фельдшер, он с помощью телемедицины может получить консультацию профессора. Конечно, все это должно подкрепляться качественной медицинской помощью в районных и административных центрах", - уточнил Г.Смоляк.

Четвертая всероссийская конференция "Демографическое развитие Дальнего Востока" проходила в Южно-Сахалинске 3-4 апреля.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=923002&sec=1671>

04.04.2018

Половина российских аспирантов выразили готовность уехать из страны

Уровень образованности напрямую влияет на желание представителей российской молодежи покинуть страну и трудоустроиться за рубежом. К такому выводу пришли эксперты Центра экономики непрерывного образования Института прикладных экономических исследований РАНХиГС.

«Наибольшая доля молодежи, выражающей готовность к переезду в другую страну - среди аспирантов (50 процентов), а меньше всего среди специалистов среднего звена (28,2 процентов)», - отмечают исследователи.

Чаще такое стремление прослеживается у жителей крупных городов (41,2 процента). «Молодые люди в столицах регионов имеют больше не только образовательных, но также и информационных, организационных возможностей



для планирования внешней **трудовой миграции** и, следовательно, чаще задумываются о ней», - подчеркнули социологи.

Эксперты РАНХиГС объясняют выявленную взаимосвязь, с одной стороны, проблемой с поиском достойного места в своем регионе, а с другой - ощущением широты возможностей, возникающим при повышении уровня образования.

Ограничивающим желание переехать фактором респонденты, как и ожидалось, называли наличие супругов и детей.

Исследование проводилось в 2017 году среди молодежи, в возрасте от 18 до 30 лет, проживающей в Ивановской, Свердловской и Новосибирской областях.

В январском номере «Мониторинга экономической ситуации в России» сообщалось об ускорении процесса утечки мозгов из страны. Люди с высшим образованием, как отмечено в издании, покидают Россию из-за экономического кризиса и недовольства властью, но официальная статистика эти процессы не регистрируют.

<https://lenta.ru/news/2018/04/04/aspirants/>